

Informații privind măsurile întreprinse în vederea executării Hotărârilor Curții de Conturi

Nr. crt.	Entitatea/persoana responsabilă	Conținutul cerinței/recomandării	Acțiunile întreprinse de către entitate	Comentarii/concluzii
Hotărârea Curții de Conturi nr. 18 din 25 mai 2023 cu privire la aprobarea Raportului auditului financiar al Raportului Guvernului privind executarea bugetului asigurărilor sociale de stat în anul 2022				
1.	2.4. Ministerul Finanțelor, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Sănătății, Ministerul Justiției	pentru examinare conform competențelor și asigurarea implementării recomandărilor din Raportul de audit	Ministerul Sănătății a examinat Hotărârea Curții de Conturi nr. 18 din 25.05.2023 și prezintă informația despre măsurile întreprinse în vederea executării cerințelor și recomandărilor indicate în hotărârea menționată.	
Recomandări din Raportul de audit				
2.	Ministerul Sănătății	8. Să întreprindă acțiuni de creare/dezvoltare a unui sistem informațional medical automatizat ce va permite înregistrarea operativă a decesului persoanelor și actualizarea acestora în Registrul de stat al populației (<i>Observația 6.4 – Secțiunea VI</i>)	Actualmente, în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor guvernamentale în Republica Moldova”, finanțat de Banca Mondială, Ministerul Sănătății implementează cu suportul Agenției de Guvernare Electronică (AGE), serviciile de reinginerie a certificatelor medicale de constatare a nașterii și decesului. Sistemul informațional va permite constatarea medicală electronică a decesului, care implică înregistrarea de date și transmiterea de date, de către reprezentanți ai instituțiilor medicale publice și private, în timp real, către Registrul de Stat al Populației (R.S.P). Termenul stabilit pentru finalizarea proiectului este luna ianuarie 2024. Concomitent, de către Ministerul Sănătății a fost definitivat proiectul hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Conceptului și Regulamentului SI Constatarea medicală a nașterii și decesului (eCMCND), care se află în proces de consultare și avizare.	În proces de realizare
		9. Să asigure acțiuni în scopul eficientizării controlului permanent asupra corectitudinii și plenitudinii datelor introduse în Portalul certificatelor de concediu medical, cu respectarea termenelor stabilite (<i>Observația 7.7 – Secțiunea VII</i>)	Demersurile Casei Naționale de Asigurări Sociale, privind depășirea termenului de introducere a datelor din certificatul de concediu medical în Portalul certificatelor de concediu medical de către prestatorii de servicii medicale, sunt remise de către Ministerul Sănătății conducătorilor instituțiilor medico-sanitare pentru luare de atitudine și întreprinderea măsurilor pentru remedierea situației și	În proces de realizare

			excludere a situațiilor de întârziere a transmiterii datelor.	
Hotărârea Curții de Conturi nr.23 din 29 mai 2023 cu privire la Raportul auditului financiar al Raportului Guvernului privind executarea fondurilor asigurării obligatorii de asistență medicală în anul 2022				
1.	Ministerul Sănătății	pentru examinare conform competențelor și asigurarea implementării recomandărilor din Raportul de audit	Ministerul Sănătății a examinat Hotărârea Curții de Conturi nr. 23 din 29.05.2023 și prezintă informația despre măsurile întreprinse în vederea executării cerințelor și recomandărilor indicate în hotărârea menționată.	
Recomandări din Raportul de audit				
2.	Ministerul Sănătății și Companiei Naționale de Asigurări în Medicină, pentru:	1. monitorizarea și controlul realizării contractelor de prestări servicii în cadrul AOAM, în scopul gestionării resurselor financiare alocate cu asigurarea revizuirii și ajustării cadrului de raportare a instituțiilor medicale, în condițiile realizării serviciilor medicale supra contract (Capitolul II)	Ține de competența Companiei Naționale de Asigurări în Medicină.	
3.		2. în cadrul modificării cadrului normativ aferent asigurării obligatorii de asistență medicală, potrivit Planului de Acțiuni al Guvernului pentru anul 2023, să asigure inclusiv elaborarea și aprobarea criteriilor de selectare a prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice care întrunesc principiile ce stau la baza încheierii contractelor (subpunctul nr.5.1)	Prin Legea nr.336/2023 au fost operate modificări la Legea nr.1585/1998 prin care au fost aprobate criteriile de selectare a prestatorilor de servicii medicale și farmaceutice care stau la baza încheierii contractelor cu Compania Națională de Asigurări în Medicină.	Realizat https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=140194&lang=ro
4.		3. elaborarea și stabilirea criteriilor specifice la contractarea volumului asistenței medicale stomatologice, inclusiv a serviciilor medicale anuale profilactice stomatologice, ceea ce ar asigura responsabilizarea prestatorilor de servicii medicale (subpunctul nr.5.4)	Ține de competența Companiei Naționale de Asigurări în Medicină.	
5.		4. stabilirea acțiunilor menite să realizeze prioritățile strategice privind politicile de compensare a medicamentelor și dispozitivelor medicale din FAOAM, ceea ce ar asigura	Prin Ordinul comun al ministrului Sănătății și directorului general al CNAM nr. 107/40-A din 17.02.2023 a fost aprobată Lista maladiilor prioritare pentru care urmează a fi depuse dosare a medicamentelor în scopul includerii spre compensare din FAOAM pentru anul 2023.	Realizat Ordinul comun al ministrului Sănătății și directorului general al CNAM nr. 107/40-A

		<p>determinarea necesităților de mijloace financiare, fundamentate prin analize și calcule (subpunctul nr.6.7)</p>	<p>Pentru anul 2024 se vor stabili prioritățile strategice pentru extinderea Listei medicamentelor și dispozitivelor medicale compensate la începutul anului de gestiune urmare a aprobării bugetului FAOAM la subprogramul : „servicii destinate compensării medicamentelor și dispozitivelor medicale”.</p> <p>Pe parcursul anului 2023 au fost organizate consultări și solicitate avize de la Comisiile de specialitate în scopul identificării medicamentelor necesare de a fi incluse în Lista Denumirilor Comune Internaționale a medicamentelor și dispozitivelor medicale compensate din FAOAM conform priorităților strategice stabilite precum:</p> <ul style="list-style-type: none"> - comisia oftalmologie; -comisia dermatovenerologie; - comisia oncologie, hemopatii maligne; - comisia neurologie; - comisia cardiologie; - comisia endocrinologie. <p>Ulterior au fost întocmite Rapoarte tehnice de evaluare. Potrivit Deciziilor Consiliului pentru Medicamente Compensate și Consiliului pentru Dispozitive Medicale Compensate au fost completate Listele de medicamente și dispozitive medicale compensate.</p>	<p>din 17.02.2023 a fost aprobată Lista maladiilor prioritare.</p> <p>http://www.cnam.md/httpdocs/editorDir/file/MedicamenteCompensate/2023/Ordinul%20nr.%20107-40-A%20din%2017_02_2023%20.pdf</p>
6.		<p>5. asigurarea elaborării și aprobării formelor de raportare de către instituțiile de profil a volumului de servicii medicale prestate, precum și de determinare/calculare a pacienților unic deserviți pe parcursul anului, în vederea utilizării rezultative a mijloacelor financiare contractate („per capita”) achitate și raportate de către CNAM (subpunctul nr. 6.1)</p>	<p>Ministerul Sănătății (MS) de comun cu CNAM a elabora și aprobat Ordinul nr. 560/148-A din 23.06.2023 cu privire la aprobarea formularelor de evidență primară și dărilor de seamă privind serviciile acordate în sistemul AOAM.</p>	<p>Realizat</p> <p>Ordinul MS și CNAM 560/148-A din 23.06.2023 cu privire la aprobarea formularelor de evidență primară și dărilor de seamă privind serviciile acordate în sistemul AOAM.</p> <p>http://www.cnam.md/httpdocs/editorDir/file/doc/2023/Ordin%20nr.%20560-148-A%20din%2023.06.2023.pdf</p>

				OMS%20si%20CNA M%20nr 560-148- A%20din%2023 06 2023.pdf http://www.cnam.md /?page=65
7.	Ministerul Sănătății, pentru:	12. elaborarea și aprobarea ordinului cu privire la organizarea anuală obligatorie a examenelor medicale stomatologice pentru copiii din instituțiile de învățământ, ceea ce ar asigura accesul pe deplin la servicii medicale garantate de către Programul unic (subpunctul nr.5.3)	MS a elabora și aprobat Ordinul MS aprobat nr. 659 din 04 august 2023 cu privire la modificarea Ordinului nr.72 din 30 ianuarie 2023 „cu privire la organizarea serviciilor stomatologice pentru copiii din localitățile rurale în anul 2023”	Realizat Ordinul MS nr. 659 din 04 august 2023 cu privire la modificarea Ordinului nr.72 din 30 ianuarie 2023 „cu privire la organizarea serviciilor stomatologice pentru copiii din localitățile rurale în anul 2023”
8.		13. modificarea reglementărilor „ <i>Cu privire la organizarea serviciilor stomatologice pentru copii din localitățile rurale</i> ” cu specificarea necesității conlucrării echipelor mobile cu centrele stomatologice raionale (subpunctul nr.5.4)	MS a elabora și aprobat Ordinul MS aprobat nr. 659 din 04 august 2023 cu privire la modificarea Ordinului nr.72 din 30 ianuarie 2023 „cu privire la organizarea serviciilor stomatologice pentru copiii din localitățile rurale în anul 2023”	Realizat Ordinul MS nr. 659 din 04 august 2023 cu privire la modificarea Ordinului nr.72 din 30 ianuarie 2023 „cu privire la organizarea serviciilor stomatologice pentru copiii din localitățile rurale în anul 2023”
În Raportul de audit se reiterează următoarele recomandări:				
9.	Ministerul Sănătății și Compania Națională de Asigurări în Medicină, pentru:	14. reexaminarea modului de contractare „buget global”, cu stabilirea indicatorilor de rezultat pentru volumul de servicii acordate, raportate și achitate		

10.	Ministerul Sănătății, pentru:	15. reglementarea procesului de <i>inițiere, desfășurare și selectare a candidaților</i> la ocuparea funcțiilor vacante de conducători ai instituțiilor medico-sanitare publice	MS va opera modificările respective la HG nr.1016/2016.	În proces de realizare
11.		16. asigurarea întreprinderii măsurilor ce se impun, în scopul asigurării continuității reformelor prin extinderea funcționalității SIA „Asistență Medicală Primară” și implementarea rețetei electronice „e-Rețetă”	SIA „e-Rețetă” este în proces de pilotare. De la 01.01.2024 SIA „e-Rețetă” se va implementa la nivel național.	În proces de realizare

